






 
สารบัญ 

 
หนา 

   สรุปผลการดำเนินการตามแผนพัฒนาขาราชการ 3 ป (พ.ศ. 2564 – 2566)        1  
   ขององคการบริหารสวนจังหวดัเพชรบูรณ ประจำป 2566 
 
   1. โครงการฝกอบรมเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการบริหารงานบุคคลของขาราชการองคการบริหาร            1    
       สวนจังหวัดเพชรบูรณ ประจำป 2566  

   2. โครงการฝกอบรมเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพและสมรรถนะในการปฏิบัติงานของบุคลากร         9      
       องคการบริหารสวนจังหวัดเพชรบูรณ ประจำป 2566 

   3. โครงการอบรมการเตรียมความพรอมสูวัยเกษียณอายุราชการและสิทธิประโยชนของบุคลากร      17 
       องคการบริหารสวนจังหวัดเพชรนบูรณ ประจำป 2566 

   4. การอบรมหลักสูตรเฉพาะตำแหนง                                                                             26 

   5. การอบรมหลักสูตรท่ีเกี่ยวของกับการปฏิบัติงาน                                          27 

   6. การประชาสัมพันธโครงการ/หลักสูตร การฝกอบรม/การอบรมลงเว็บไซต        34 
      ขององคการบริหารสวนจังหวัดเพชรบูรณ เพ่ือประชาสัมพันธใหบุคลากรในสังกัดทราบ 

   7. ขอมูลสถิติอัตรากำลัง จำแนกตามประเภทตำแหนงและขอมูลสถิติจำนวนผูเขารับการฝกอบรม       35 
       หรือพัฒนาทรัพยากรบุคคล 
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9. ความพึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในภาพรวม 
ผู้เข้ารับการฝึกอบรมส่วนใหญ่ ร้อยละ 59.41 มีความพึงพอใจมากที่สุดต่อภาพรวมของโครงการ

ฝึกอบรม รองลงมาร้อยละ 39.41 มีความพึงพอใจมาก และรองลงมา ร้อยละ 1.76 มีความพึงพอใจปานกลาง
ต่อโครงการฝึกอบรมในครั้งนี้ ดังแสดงในแผนภูมิที่ 5 

 แผนภูมิที่ 5 แสดงร้อยละและระดับความพึงพอใจในภาพรวมของโครงการฝึกอบรม 

                    
                   

ตอนที่ 3 ปัญหา/อุปสรรค (ไม่มี) 

ตอนที่ ๔ ข้อเสนอแนะ/ข้อคิดเห็น  
  1. แสงสว่างไม่เพียงพอ 
  2. เป็นหลักสูตรที่ดี มีประโยชน์มาก อยากให้จัดหลักสูตรทางวิชาการอ่ืนๆด้วยแบบนี้ในทุกๆปี 
  3. โต๊ะชำรุดเก้าอ้ีขาดควรปรับปรุง หอประชุมสีลอกกลัวร่วงใส่อาหารและตัวมาก 
  4. การตอบรับเข้าร่วมการอบรมควรลงทะเบียนร่วมอบรมทาง Google from ที่ง่ายสะดวก 
รวดเร็วกว่าให้ส่งตอบทางสารบรรณ 
  5. ควรจัดอบรมนอกสถานที่ มีกิจกรรมสานสัมพันธ์ ทำให้ข้าราชการรู้จักกันและแลกเปลี่ยน
เรียนรู้ซึ่งกันและกัน 
  6. ควรปรับปรุงระบบจอภาพนำเสนอเนื้อหา เนื่องจากหน้าจอแสดงผลไม่ชัดเจน ทำให้ปวดตา 
  7. ขอให้จัดอบรมหรือประชุมในวันเวลาราชการ 
  8. วิทยากรมีความรู้ความสามารถมากๆ สอนดีมาก อธิบายได้กระชับชัดเจน ตรงประเด็นมาก 
  9. ดีมาก ทำให้มีความรู้เพิ่มมากขึ้นในการปรับตำแหน่ง 
  10. ขอเพ่ิมระยะเวลาในการฝึกอบรมมากขึ้น 
  11. ชื่นชมผู้จัดการอบรมจัดได้ดีมาก วิทยากร เอกสาร ผู้จัด เอกสารวิทยากร ยอดเยี่ยมมาก  
อาหารอร่อย มีความพร้อมดีมาก 
  12. ขอบคุณเจ้าหน้าที่ของอบจ.ทุกท่าน ที่กรุณาอำนวยความสะดวกให้เป็นอย่างดี 
  13. ชื ่นชมนายกอบจ.เพชรบูรณ์และทีมงานอบจ.เพชรบูรณ์ ก้าวหน้าก้าวไกล วิสัยทัศน์  
รักประชาชน 
 

 

ความพึงพอใจในภาพรวมของโครงการฝึกอบรมในครั้งนี้

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด
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9. ความพึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในภาพรวม 
ผู้เข้ารับการฝึกอบรมส่วนใหญ่ ร้อยละ 72.31 มีความพึงพอใจมากที่สุดต่อภาพรวมของโครงการ

ฝึกอบรม รองลงมาร้อยละ 23.08 มีความพึงพอใจมาก และรองลงมา ร้อยละ 3.85 มีความพึงพอใจปานกลาง
ต่อโครงการฝึกอบรมในครั้งนี้ ดังแสดงในแผนภูมิที่ 5 

 แผนภูมิที่ 5 แสดงร้อยละและระดับความพึงพอใจในภาพรวมของโครงการฝึกอบรม 

 
 

   ตอนที่ ๓ ปัญหา/อุปสรรค (ไม่มี) 

ตอนที่ ๔ ข้อเสนอแนะ/ข้อคิดเห็น  

  1. เปลี่ยนสถานที่อบรม ตามสถานที่ท่องเที่ยวต่างๆ ภายในจังหวัดเพชรบูรณ์เพื่อเป็นการกระจาย
รายได้ให้กับพ้ืนที่นั้นๆ 
  2. อยากให้มีป้ายชื่อติดหน้าอกหรือคล้องคอผู้อบรมทุกท่าน เพ่ือที่จะทราบชื่อผู้เข้าอบรม  
  3. ควรนำรุ่นพี่มาร่วมด้วยจะได้มีปฏิสัมพันธ์กันเชื่อมความสัมพันธ์อันดีและการบูรณาการในการ
ทำงานร่วมกัน 
  4. ชอบมากในการอบรมครั้งนี้ 
  5. ควรตรวจสอบห้องพักให้ดีก่อนที่จะให้เข้าห้องพัก 
  6. ควรจัดให้มีปีละ 2 ครั้งได้ยิ่งดี เพราะจะสร้างความสามัคคีในหน่วยงานได้ดีมาก 
  7. การยกตัวอย่างสถานการณ์ วิทยากรควรยกตัวอย่าง ให้ใกล้เคียงกับภารกิจและสอดคล้องกับ
สถานการณ์ปัจจุบันเพ่ือให้นำไปใช้ประโยชน์ได้ง่าย 
  8. ห้องน้ำห้องประชุมมีน้อยและไม่สะอาด แมลงวันเยอะมาก 
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มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด

ระดับความพึงพอใจในภาพรวมของโครงการฝึกอบรมในครั้งน้ี
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  9. สรุปความพึงพอใจในภาพรวมของผู้เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่พบว่า ร้อยละ 63.95 มีความพึง
พอใจมากที่สุดต่อภาพรวมของโครงการอบรมการเตรียมความพร้อมสู่วัยเกษียณอายุราชการและสิทธิประโยชน์
ของบุคลากร องค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์ ประจำปี 2566 รองลงมาร้อยละ 33.72 มีความพึงพอใจ
มากและร้อยละ 2.32 มีความพึงพอใจปานกลางต่อภาพรวมโครงการอบรมในครั้งนี้ ดังแสดงในแผนภูมิที่ 5 

แผนภูมิที่ 5 แสดงร้อยละและความพึงพอใจต่อภาพรวมของโครงการอบรมให้ความรู้เกี่ยวกับ
การเกษียณอายุราชการและสิทธิประโยชน์ 

                     

 ตอนที่ 3 ปัญหา/อุปสรรค (ไม่มี) 

ตอนที่ 4 ข้อเสนอแนะ/ข้อคิดเห็น 
  1. เป็นโครงการที่มีประโยชน์ต่อผู้เข้าร่วมการอบรมอย่างมาก 
  2. เป็นโครงการที่ดีในการอบรม 
  3. ควรจัดทุกปี เพื่อประโยชน์ของข้าราชการ 
   
 
 
 
 
 

63.95

33.72

2.32 0 0

ระดับความพึงพอใจของผู้เข้าอบรมต่อโครงการนี้

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด
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ขอมูลสถิติอัตรากำลัง จำแนกตามประเภทตำแหนง 

ประเภทตำแหนง จำนวนตำแหนง 
ท้ังหมด(อัตรา) 

อัตราครอง อัตราวาง 

1. สายงานประเภทบริหาร 3 3 0 
2. สายงานประเภทอำนวยการ 35 22 13 
3. สายงานประเภทวิชาการ 71 53 18 
4. สายงานประเภทท่ัวไป 80 57 23 
5. ครูผูสอน 49 45 4 
6. สอน./รพ.สต. 713 213 500 
7.ลูกจางประจำ 9 9 0 
8.พนักงานจางตามภารกิจ  104 100 4 
9.พนักงานจางท่ัวไป 80 57 23 
รวม 1144 559 585 

 

 

ขอมูลสถิติจำนวนผูเขารับการฝกอบรมหรือพัฒนาทรัพยากรบุคคล 

ประเภทตำแหนง จำนวนตำแหนง  
ท้ังหมด (อัตรา) 

จำนวนของผูเขารับการอบรม 
ตามประเภทตำแหนง (คน) 

รอยละ 

1. สายงานประเภทบริหาร 3 2 66.67 
2. สายงานประเภทอำนวยการ 35 13 37.14 
3. สายงานประเภทวิชาการ 71 35 49.30 
4. สายงานประเภทท่ัวไป 80 26 32.50 
5. ครูผูสอน 49 18 36.73 
6. สอน./รพ.สต. 713 0 0 
7.ลูกจางประจำ 9 0 0 
8.พนักงานจางตามภารกิจ  104 12 11.54 
9.พนักงานจางท่ัวไป 80 0 0 
รวม 1144 106 9.27 
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